

让“一卡通”成为群众“幸福卡”

——娄底市娄星区扎实开展惠民惠农财政补贴资金专项监督走笔

周俊 赵曼

“我刚刚在银行取了2840元，每个季度都有这么多，这真是我们的‘幸福卡’。”万宝镇大塘村村民老付翻开“一卡通”存折，指着刚打印出的十几个惠民惠农补助条目高兴地说。

近年来，国家民生资金投入持续加大，群众获得感幸福感显著增强。惠民惠农“一卡通”一头系着党的关怀，一头连着群众期盼，承载着党心民心。娄星区始终坚持以人民为中心，切实维护群众利益，扎实开展惠民惠农财政补贴资金“一卡通”问题专项监督。2021年以来，全区共发现问题181个，整改销号169个，追缴资金83.19万元，退还群众资金8.62万元。

三个“全面”，自查自纠一清到底

全面部署。区委、区政府高位推动，区纪委监委迅速行动，成立“一卡通”问题专项监督工作领导小组，制定工作方案，召开工作推进会、业务培训会，对专项治理工作进行全面部署。

全面定责。建立“区纪委监委牵头，区财政局及‘一卡通’资金区级业务主管部门、各乡镇街道具体落实”的工

作机制，严格落实“两责”，即各责任单位切实履行主体责任，纪检监察机关切实发挥监督作用，推动同级党委落实领导责任、属地责任和部门责任。

全面清底。对照项目清单，重点聚焦“人”“卡”“钱”三大因素，按照“乡不漏村、村不漏户、户不漏人、人不漏项”的原则开展自查，做到“三大因素全清楚”。2018年至2021年，全区共通过财政“一卡通系统”发放补贴282项次，涉及141.99万户(人)次，发放金额7.11亿元。

三个“结合”，协同推动一督到底

“室组地”联动与部门联动相结合。推行纪检监察区乡一体化管理模式，实现“室组地”联动监督。从职能部门抽调业务骨干，建立与区财政、审计等部门信息互通、线索移送机制，形成部门协同、上下联动监督合力。组织12个监督组先后多次开展督查，共发现问题181个，交办118个。

全面核查与重点抽查相结合。集中力量、时间，聚焦“四类关键人员”，对“一卡通”项目各环节全过程进行全面核查。对自查自纠“零报告”、监督检查问题突出、群众反映强烈的单位和项目，通过直插现场，走村入户进行重点

抽查，共走访36个村(社区)，入户540户。

专项巡察与专项督查相结合。将“一卡通”专项督查与疫情防控、创文管卫、安全生产等中心工作专项巡察同谋划、同部署、同落实，印发督查通报，压实工作责任。将“一卡通”与社保、清廉医保、“四位”等民生领域突出问题专项整治共同谋划，一体推进，对群众身边腐败和作风问题进行“大起底”、大排查。

三个“突出”，紧盯问题一改到底

突出分类整理。坚持边督查、边清理、边整改、边规范的原则，对监督检查、大数据比对发现的452条疑似问题线索，按来源、分单位进行分类整理、建立台账。

突出分片交办。建立“联点包片督办”机制，将监督发现的118个问题和大数据比对发现的452条疑似问题线索分片交办，做到责任到片区、分解到部门(组)、落实到个人，全面推动问题整改销号。目前，181个问题已销号169个，疑似线索已全部核实并上报。

突出监督考核。紧盯不落实的人，严查不落实的事，将“一卡通”问题整改作为“群腐”领域监督纳入全区月度讲

评主要指标，实行“一月一考核、一月一点评、一月一通报”，进一步上紧发条、压实担子、督促落实。

三个“一批”，精准问责一查到底

运用“三个一”工作法，即查办一批典型案例，警示教育一批党员干部，完善一批制度措施，让责任落实更有力，监督执纪更精准，项目管理更规范。

查办一批典型案例。深挖细查问题线索，对严重违纪违法、失职失责的腐败案件，从严从快查处，全区党纪政务处分2人，组织处理99人，停止发放补贴75户，追缴资金83.19万元，退还群众资金8.62万元。

警示教育一批党员干部。坚持用身边事教育身边人，以通报曝光、召开专题生活会等形式，开展警示教育。对“一卡通”资金管理混乱的单位下发《纪律检查建议书》进行挂牌整治，以案促改、以案促治，以“关键少数”带动“绝大多数”。

完善一批制度措施。督促各行业主管部门补齐短板、堵塞漏洞，建章立制，做好“一卡通”监督检查的“后半篇”文章。全区共制定出台惠民惠农财政补贴资金管理规范性文件11个。

永州经开区：“春风行动”送岗位 直播带岗促就业

为服务永州经开区重点产业链发展，扎实推动更加充分更高质量就业，近日，永州经开区“春风行动”系列招聘活动共举办19次，企业参加110场次，目前达成意向人员2900人，年后已确定上班人员2200余人。

线上招聘活动，包括“漫游式”网络专场招聘和“体验式”直播带岗招聘。网络招聘通过永州智慧就业网、微信公众号、微信小程序、各类招聘APP等网络招聘平台，发布企业以及就业岗位信息。在“春风行动”直播带岗永州经开区专场活动中，泰乐、正德、意兆、凯杰、富兴、众拓等6家企业代表走进直播间，现场推介岗位、解疑答惑，通过直播间求职者实时与企业负责人、主播在线上互动交流，实现精准就业，直播期间峰值达到1.2万观看人次。

线下招聘如火如荼同步进行。在商贸区等人流量较大的地方，采取人员排队入场、查验双码、测量体温、控制人数等疫情防控措施，重点企业小型现场招聘会有序举行。系列招聘活动的开展，为企业与求职者搭建了招聘供需平台，帮助企业解决节后用工难题，帮助高校毕业生、退役军人、有就业意愿的农村劳动力、脱贫人口、农村低收入人口等重点帮扶对象就业，切实巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴，为建设富强文明美丽的现代化永州经开区贡献力量。(郭东灿)

抓源头 化积案 畅渠道 娄星区全力打造群众信访“终点站”

“感谢你们这么多次协调，等了3年的问题终于解决了。”虎年春节，娄底市娄星区石井镇上访户曾某过得既舒心又暖心。

因征地款的事情，曾某曾向村里、镇里反映了多次，一直没有得到妥善的解决。2021年底，区委书记李彦文认领这个信访案件，利用春节人员返乡节点，多次组织召开户主会议，民主协商，政策讲解，不到一个星期就息访息诉，圆满解决。

近年来，娄星区聚焦人民群众“急难愁盼”问题，将信访工作融入基层治理，强化“区、乡、村”源头预防和属地化解责任，努力将信访矛盾化解在小、化解在早、化解在基层，做到“小事不出村，大事不出乡，信访止于区”。全力做好积案化解，加大区领导包案、党员干部主动认领、领导干部接待下访工作力度，通过高位推动、压力传递，加快积案化解进度。畅通信访渠道，充分利用网上群众工作平台，组织出台网络舆情线索通报和交办管理等相关文件，细化网友留言办理流程，明晰各单位工作职责，按照问题性质和属地管理原则，第一时间交办至涉事单位，建立限时办结制度，确保“事事有回应，件件有落实”。(刘蒂 杨志慧)

安仁县：校车集中“体检” 严把开学安全关

春季开学在即，安仁县校车办联合交通、交警、应急、校车公司等部门成立校车检查专班，对全县118辆校车、118名驾驶人、548条校车运行线路进行隐患大排查，为全县中小学、幼儿园春季开学提供交通安全保障。

工作人员对每一辆校车的基本情况逐一核对，重点严查校车驾驶人资质、校车手续是否齐全、校车年检情况以及对车辆的维护保养等情况。逐车检查车辆外观标识、停车指示标志、逃生锤、灭火器、急救箱、车辆轮胎、应急安全门等安全设施设备情况。此次检查发现有灭火器过期或无合格检验标识的校车4辆，指示灯、雾灯、转向灯存在问题的校车1辆，校车牌过期1辆。对检查中发现的问题，当场责令限期整改落实，确保隐患整治到位。

安仁县将进一步强化路面执法检查，对校车超员、超速、使用“黑校车”接送学生等违法违规行为开展严厉打击查处，进一步规范校车管理秩序，确保校车“健康”行驶。(颜石敦 何丽)



鏖战风雪中

——国网张家界供电公司春节保供电、防冻融冰工作纪实

向约红 杜瑜

春节前后，连续三轮降雪洗礼后的张家界山区，氤氲雾气笼罩，目力所及之处，群峰连绵，银装素裹，雪沁莹莹，宛若仙境。

一路风景美如画，但持续的强冷空气、肆虐的漫天风雪，却让多处高海拔山区出现不同程度的覆冰现象，严重影响供电线路、设备安全稳定运行。国网张家界供电公司广大干部员工闻“冰”而动、开赴一线，传承着抗冰抢险保供电精神。

坚守，无惧！早在春节前夕，公司党委就已把抗冰保电工作作为重中之重，为的就是能够早做准备，与冰雪抢时间。

1月25日，公司发布了电网覆冰黄色预警并启动了Ⅲ级应急响应。1月26日，公司组织召开防冻融冰专题会议，对迎战冰雪进行动员、部署，坚持“每日一会商”“每日一连线”。

“把安全放在首位，坚守岗位，全力以赴抓实春节保电工作。”“供好电、服好务，始终是我们的目标。”在春节保电视频会议会商会上，公司主要领导与基层单位主要负责人连线，对保电工作提出要求。

节前，66个人工监视哨、51套覆冰检测装置和3套交直流融冰装置便已全面部署到位，17个电源点、91个短路点融冰方案全面实施，500余名干部员工无惧风雨、坚守岗位，7支共计265人的应急抢修队伍放弃休假、随时待命。公

司共出动了1034人次、272台次车辆，提前对387条输电线路进行观冰特巡，累计完成了11条次输电线路融冰、13条次10千伏线路人工除冰。

“建立了‘领导带班+部门值班+工作专班’模式，由主要生产部门牵头组织，严格落实24小时应急值班要求。”公司安监部主任杨文权介绍，行政值班和迎峰度冬应急值班的合并执行，更利于及时通报电网运行和天气情况，准确把握设备和线路抢修进度，进而合理安排下阶段工作。

春节假期期间，张家界电网保持可靠运行，电网最大负荷达58.23万千瓦，较去年同期增长23.42%，保电工作取得了阶段性胜利。

雪落，人进！2月7日，张家界桑植县澧源镇小田冲村。

第三轮雨雪天气来袭，村里老百姓一大早就反映用电受到影响。国网桑植县供电公司东方红(张家界)共产党员服务队王玉山一行人赶紧出发，处理线路故障。

在被冰雪覆盖的山区抢修，最难的还是巡线查找故障。供电线路跨越山头，沿途道路交通封锁，只能肩扛手提抢修

物资，冒雪徒步巡线。

“还是逮着你了，我的屁股都要摔肿了！”一上午的抢修下来，仍有何水线一处供电未能恢复。来不及休整，王玉山和同行人员分头从两端往中间巡线。一路跌跌撞撞，摔了无数跟头后，终于在第11根电杆处找到了故障点，此时已近下午14时。问及为何不吃午饭、持续作战，王玉山说：“早一秒发现故障，就能早一秒恢复供电，我们不想耽误时间。”

冰雪更映党旗红。抗冰最吃紧的几天里，检修公司党总支支持抗冰战时状态，除夕前后保电关键时期恢复10余个变电站有人值班，做到值班变电站应急零等待；武陵源公司党总支劳模、党员争当先锋，累计服务群众1.4万余人次；永定公司荷花供电所党支部党员徒步2小时，到达覆冰严重的熊壁岩山区，为孤寡老人处理家中用电故障……公司各级基层党组织拼尽全力，守护这雪中的光明。

我在，灯在！三轮雨雪冰冻天气下来，公司员工们的韧劲和斗志都在“燃烧”——

35岁的杜欣作为调控中心地调班

班长，主动放弃休假，近半个月来一直坚守调度台，带领调度班指挥和调度电网。他说，这是他在调度台度过的第四个春节。

海拔1000余米的慈利县茅花界，供电线路覆冰已达8毫米。在省防灾减灾中心工作人员的指导下，慈利公司三官寺供电所副所长赵元鹏一行艰难行车加步行，冰天雪地7小时持续奋战，通过直流融冰，成功使线路上的覆冰降到安全值以下，确保了电力线路安全稳定运行。

“要广泛开展走访宣传活动，最大程度争取客户支持。”春节前后，公司上下主动上门走访了超4000户重点企业、医院等重要用户，及时协调解决客户各类服务需求。同时，将服务送到老百姓家中，现场为客户解决了用电实际问题。

在桑植，排岔口供电所覃继明将“春节用电温馨提示”张贴于辖区内村部宣传栏，利用“村村响”喇叭循环播放自编用电宣传顺口溜。

心怀“供好电、服好务”的淳朴愿望，行动便义无反顾。供指中心客户服务指挥一班班长向谷花带领一班“娘子军”，全员未休，顺利处理工单数量471条，较去年增长了45.8%，保持了连续三年服务“零投诉”局面。

几场风雪几场战。雪后初霁，寒色不遮张家界绝版风景，山川草木间，共产党员服务队那一抹抹红色身影映照其中，队员们正赶往下一个老百姓家中……



= 丩 + 一 + 田

一点田，一点都不能少。

现有耕地一亩不少，新增耕地一亩不假，乱占耕地一亩不让。